
Ata  da  494ª  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da  Universidade 
Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 17 de junho de 2008.
Pauta:
 1- Informes 
 2- Solicitação de recurso do Edital BB/PR3. 
 3- Homologação de progressão horizontal de professor adjunto dos professores: 
     Vanessa Baganholo Murta 
     Vitor Domingos Araujo 
     Tatiana Marins Roque. 
     Carlos Morales. 
 4- Solicitação de Curso de Extensão "Computação Móvel". 
 5- Mudança da ementa da disciplina MAB789 do PPGI. 
 6- Disciplina MAB242 - Computação III - mudar para optativa. 
 7- Assuntos Gerais
Homologação das indicações das novas chefias dos Deptos. de Matemática 
Aplicada e do de Métodos Matemáticos.
Em 17 de junho de 2008, realizou-se a quadringentésima nonagésima quarta Reunião da 
Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, 
com a presença dos seguintes membros: O Professor Waldecir Bianchini (Diretor), a 
Professora  Walcy  Santos  (Vice-Diretora).  o  Professor  Flávio  Dickstein  (Professor 
Titular),  a Professora Luciane Quoos Conte (Chefe do Departamento de Matemática 
Pura),  o  Professor  Mauro  Antonio  Rincon  (Chefe  do  Departamento  de  Ciência  da 
Computação),  o  Professor  Helvécio  Rubens  Crippa  (Chefe  do  Departamento  de 
Métodos  Matemáticos),  o  Professor  Santiago  Segundo Ramirez  Carvajal  (Chefe  do 
Departamento  de  Métodos  Estatísticos),  o  Professor  Paulo  Goldfeld  (Chefe  do 
Departamento de Matemática Aplicada), o Professor Jair Salvador (Representante dos 
Professores Adjunto), o Professor Ivo Fernandez Lopez (Representante dos Professores 
Adjuntos)  e  o  aluno  Cleber  Dias  da  Costa  Neto  (Representante  dos  alunos  de 
graduação).
Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto 
de Matemática, inicia a Reunião.  
1 – O Sr. Diretor comunica e convida a todos os presentes a prestigiarem com suas 
presenças  a  homenagem  aos  80  anos  do  Professor  Jorge  Alberto  Álvares  Gomes 
Barroso e, paralelamente, a sua valorosa contribuição ao Instituto de Matemática, que 
será realizada no dia 23 de junho de 2008, no Salão Nobre do CCMN. A comemoração 
contará  com  o  pronunciamento  do  Professor  Luis  Adauto  da  Justa  Medeiros  (IM-
UFRJ).
2 – Em seguida, o Prof. Waldecir relata a solicitação de recursos do Edital do Banco do 
Brasil,  para  eventos  descentralizados.  Após  reunião  do  Conselho  de  Centro,  ficou 
decido o seguinte: Cada Instituto receberá R$14.000,00, pelo que a Congregação deve 
decidir como será a distribuição para os três projetos que foram inscritos, no Instituto de 
Matemática. Sendo estes: a comemoração dos 25 anos do Projeto Fundão,  o Workshop 
em EDP, do Professor Ricardo Rosa e a  Semana da Matemática do Centro Acadêmico 
de Matemática – CAMAT. A princípio, o Sr. Presidente da mesa propôs a divisão nos 
termos de: 5, 5 e 4, respectivamente. Em seguida, a Prof. Ângela Biazutti propôs um 
valor maior para o projeto de cunho internacional e por envolver gastos maiores e, o 
restante para os de cunho nacional, considerando-se o de maior relevância acadêmica. 
Sendo  aprovada,  então,  a  seguinte  distribuição:  R$8.000,00  para  o  Congresso 
Internacional; R$4.000,00 para o Congresso Nacional por ocasião das comemorações 
dos  25  anos  do  Projeto  Fundão  e  R$2.000,00  para  a  Semana  da  Matemática  do 
CAMAT.
3- Homologadas a progressão horizontal dos professores: Vanessa Baganholo Murta,    
Vitor Domingos Araújo, Tatiana Marins Roque e Carlos Morales.



4-  Aprovada  a  solicitação  de  Curso  de  Extensão  “Computação  Móvel”,  do 
Departamento de Ciência da Computação.
5 – Em seguida foi aprovada a nomeação do Professor Pedro Gamboa Romero para o 
cargo de Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos do IM.
6 – Foi apresentado, pelo Professor Santiago, um projeto de extensão em Engenharia de 
Software.  Trata,  especificamente  da  construção  de  um  diagnóstico  sobre  o 
desenvolvimento de software, o qual foi aprovado unanimemente.    
7 – Aprovado o afastamento do País da professora Maria Agueiras Alvarez de Freitas, 
para  participar  de Congresso  Internacional  de  Matemática,  no Chile,  no período de 
29/07 a 03/08/2008. Homologada as indicações da professora Monique Robalo Moura 
Carmona para a chefia do Departamento de Matemática Aplicada e do professor Pedro 
Gamboa Romero para a chefia do Departamento de Métodos Matemáticos.
A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Edvaldo Dias Quixaba, na qualidade de Secretário da Congregação./


